

Največji slovenski dnevnik
v Združenih državah
Velja za vse leto . . . \$6.00
Za pol leta . . . \$3.00
Za New York celo leto . . . \$7.00
Za inozemstvo celo leto . . . \$7.00

GLAS NARODA

List slovenskih delavcev v Ameriki.

The largest Slovenian Daily in
the United States.
Issued every day except Sundays
and legal Holidays.
75,000 Readers.

TELEFON: CHelsea 3-3878

Entered as Second Class Matter September 21, 1903, at the Post Office at New York, N. Y., under Act of Congress of March 3, 1879

TELEFON: CHelsea 3-3878

NO. 116. — ŠTEV. 116.

NEW YORK, TUESDAY, MAY 17, 1932. — TOREK, 17. MAJA 1932

VOLUME XXXX. — LETNIK XXXX.

JAPONSKO MINISTRSTVO JE VČERAJ ODSTOPILO

VEDNO BOLJ SE ŠIRIJO VESTI O SPLOŠNEM UPORU V ARMADI IN MORNARICI

Na Japonskem je uvedena najstrožja cenzura. — Ameriški poslanik je sporočil, da vlada na Japonskem navidezen mir, toda to je le mir pred viharjem. — Vojaštvo je pripravljeno za zatrtje morebitnih nemirov. — Nacionalisti in fašisti hočejo imeti nekako fašistično vlado.

LONDON, Anglija, 16. maja. — Dasi smatrajo političen položaj na Japonskem za skrajno napet, ni bilo danes zjutraj iz Tokio nobenih direktnih kabelskih poročil. To dokazuje, da je na Japonskem uvedena najstrožja cenzura.

Neko privatno poročilo javlja, da sta se spuntali armada in mornarica, toda dosedaj se še ni dalo dognati, če je bila brzovjaka zadržana. Ako je bila oddana v nedeljo, se tiče poročilo terorističnih izgrediv, kojih posledica je bil umor japonskega ministrskega predsednika Inukaia.

SANGHAJ, Kitajsko, 17. maja. — Tukajšnji japonski uradniki pravijo, da nimajo nobenega poročila o kakem uporu v japonski mornarici.

WASHINGTON, D. C., 16. maja. — Ameriški poslanik v Tokio, Edwin L. Neville, je obvestil danes državni department, da vlada na Japonskem mir, toda to je najbrž le mir pred viharjem.

TOKIO, Japonsko, 16. maja. — Močni vojaški oddelki patrolirajo po ulicah, in vojaštvo je pripravljeno za zatrtje morebitnih nemirov.

Politični voditelji se posvetujejo, kako bi rešili raznovrstne probleme, od kojih rešitve je v veliki meri odvisna bodočnost dežele.

Zastopniki vlade, politični opazovalci in časnikarji smatrajo umor mnistrskega predsednika Inukaia za osamljeno dejanje, ki ga je zakrivila skupina fanatikov. Navzlic temu je pa umor starega ministrskega predsednika pritrjal do viška razkol v vladni stranki.

Nacionalisti in militaristi zahtevajo, naj stopi na krmilo vlada, ki bi bila njim po volji ter bi se v vseh ozirih pokorila njihovim zahtevam.

Ako bi se jim želja uresničila, bi dobila Japonska fašistični režim.

Oficijelni zastopnik vlade je rekel, da zaenkrat še ni opaziti še nobenih znamenj revolucije. Iz njegove izjave veje nekako zadovoljstvo, da umor ministrskega predsednika ni vzbudil v inozemstvu posebnega presenečenja. Demonstranti so baje delali po svojem lastnem patriotskem nagibu. S tem seveda ni rečeno, da se pretežna večina japonskih častnikov strinja z njimi.

Osemnajst voditeljev teroristov, mornariških in armadnih častnikov in kadetov, ki so se sami javili oblastim, so poslali v zapor.

Japonski cesar je danes sprejel demisijo japonskega kabineta ter prosil ministre, naj še nekaj časa ostanejo na svojih metih.

Vladna stranka je vsled notranjih sporov zelo oslabiljena, dočim opozicija zaenkrat še ni zmožna, da bi sestavila nov kabinet.

Upati je, da se bo sestal japonski parlament dne 25. maja ter skušal spraviti v ravnovesje državni proračun.

Časopisje odločno obsoja umor ministr. predsednika ter se strinja v domnevi, da se nemiri najbrž ne bodo ponovili.

"Japan Times" piše: — Umor je zakrivila mala skupina sicer odkritosrčnih, toda zavedenih rodo-

Krvavi izgredi v Bombayu

POLJSKA ZBIRA VOJAŠTVO OB NEMŠKI MEJI

Poljska se pripravlja, da zavzame Gdansk. — Mnogo vojaštva ob nemški meji. — Nemci protestirajo.

Gdansk, svobodno mesto, 16. maja. — Vsenemška liga sporoča, da se v velikem obsegu zbirajo poljske čete okoli svobodnega mesta Gdansk in ob vzhodno-pruski meji.

Izjava, ki jo je izdala vsenemška liga, dolži, da Poljska zbira vojsko in grozi Vzhodni Prusiji in Ligi narodov, pod katere pokroviteljstvom je svobodno mesto Gdansk. Poljska vojska ojačuje ozemlje poljskega koridorja, ki loči Poljsko od Vzhodne Prusije in vežba v uporabi orožja civilno prebivalstvo v Gdanku.

Ko so se pred kratkim širile enake vesti, so bile zanikane v Berlinu in Varšavi, toda nekateri časopisi zatrjujejo, da je samo posredovanje Anglije in Francije prepredilo, da Poljska že prej ni zavzela Gdanska.

Varšava, Poljska, 16. maja. — Poljska komisija v zadevi Gdanske je protestirala v senatu proti odloku mesta Gdanska, da poljske bojne ladje ne smejo pristati v pristanišču Gdanska. Neko poročilo pravi, da je poljska petrolejska družba Polmin sklenila, da prenese svoje naprave iz Gdanska v Gdinijo, severno od Gdanska, da bodo poljske bojne ladje mogle dobiti petrolej.

KONFERENCA MALE ANTANTE

Beograd, Jugoslavija, 16. maja. — Čehoslovaški zunanji minister dr. Edvard Beneš je prišel od dnevne konference s kraljem Aleksandrom in je izjavil, da je zelo zadovoljen z naraščajočo slogo v Mali antanti.

Pri konferenci sta bila tudi navzoča romunski in jugoslovanski zunanji ministri. Romunski zunanji minister princ Ghika je rekel, da tri države Male antante — Romunska, Jugoslavija in Čehoslovaška — tvorijo eno skupno veliko državo. Dr. Edvard Beneš je tudi rekel, da bodo države Male antante premagale sedanjo gospodarsko krizo.

NOVA TOVARNA V RUSIJI

Moskva, Rusija, 16. maja. — Sovjetska vlada je z velikim ponosom izjavila, da bo od sedaj naprej neodvisna od pridelka aluminija, ko je odprla svojo prvo veliko tovarno za aluminij v Volhavu blizu Ljeningrada. Časopisje raztrjuje, da bo ta tovarna izdelala 200.000 ton aluminija na leto.

ljubov. Kar se je zgodilo, se je zgodilo in ni mogoče več popraviti. To je nadvsezadnje dobra šola za oblast, ki bi morale napeti vse svoje sile, da preprečijo teroristična dejanja.

MOSKVA, Rusija, 16. maja. — Časopisje odločno dementira vesti iz Washingtona, da ima sovjetska vlada namen koncentrirati v vzhodnem delu Sibirije 250.000 svojih vojakov.

JAPONSKA NAJPODPIŠE POGODBO

Sovjetsko časopisje odločno zahteva, da Japonska podpiše pogodbo, da ima mirovne namene. — Bela garda ogroža Rusijo.

Moskva, Rusija, 16. maja. — Uradni list sovjetske vlade "Izvestja" prinaša na prvi strani odločno zahtevo, da Japonska podpiše nenapadno pogodbo z Rusijo in s tem pokaže, da njen namen napasti sovjetsko državo.

Uvodni članek, katerega je podpisal Karl Radek, z zadovoljstvom pozdravlja izjavo japonskega zunanjega urada, ki zatrjuje prijateljske odnose z Rusijo y zvezi s sedanjimi razmerami v Mandžuriji, toda članek zahteva, da je podpisana pogodba, ki jamči prijazno zatrdilo Japonske.

Japonske čete, ki so vdrle v Mandžurijo, so se približale sovjetskim mejam, — piše Radek. — Japonci malo računajo z ruskimi interesi na kitajsko-ruski železnici. Pod njenim pokroviteljstvom ruska bela garda neprenehoma ogroža kitajsko železnico in izkiva spor s sovjetsko unijo.

Konečno japonska vlada se ni sprejela sovjetskega povabila, da se sklene pogodba, ki bi jamčila za mirno rešitev sporne položaja.

Rusija je pred nekaj dnevi naprosila japonsko vlado, da podpiše nenapadno pogodbo z Rusijo, toda ta predlog ni bil sprejet.

GROF MIJATOVIČ JE UMRL

London, Anglija, 16. maja. — Grof Čedo Mijatović, ki je bil trikrat srbski poslanik v Londonu, je umrl v bolnišnici. Star je bil 90 let.

Grof Mijatović je bil osebni prijatelj kraljice Viktorije in kraljica Edwarda in je bil pogosto imenovan "ustanovitelj moderne Srbije".

Ustanovil je prvo narodno banko v Srbiji in upeljal dinar kot državni denar Srbije.

Od leta 1870 je bil Čedo Mijatović vodilni srbski državnik. Poleg tega, da je bil trikrat srbski poslanik v Londonu, je služil v tej lastnosti tudi na Holandskem, Romunskem in Turškem. Podpisal je mnogo mirovnih in drugih važnih pogodb, med raznimi državami.

Bil je tudi dober pisatelj in je napisal več pesmi, nekaj novel in tudi zgodovinskih knjig.

Varočite se na "Glas Naroda" — največji slovenski dnevnik v Združenih državah

TEŽKI ČASI ZA OGRSKO

Mora znižati proračun. — Ima več milijonov dolga v Ameriki. — Posojilo je brezskrbno potrosila.

Budimpešta, Ogrska, 16. maja. Vprašanje pred Ogrsko je zelo priprosto. Ako zasluži Madžar \$1000 na leto in ima družino, ga velja okoli \$1500 na leto ter ima dolga \$500 in nobenega denarja.

Zelo kritičen položaj, kajti žena hoče obleko, otroci prosijo za kruh in pred vrati je birič — toda položaj še ni brezupen.

Rešitev iz tega položaja je odvisna od dveh čimteljev. Prvič: primerno urediti izdatke za družino, to je znižati državni proračun in odpraviti državni primanjkljaj. Drugič: treba je doseči sporazum za znižanje dolga sosedom, to je tujim upnikom.

V zadnji zadevi se morajo posebno zanimati Združene države, kajti Ogrska dolguje Združenim državam skoro \$280.000.000, kar ni majhna vsota. Od tega je posojil raznih bank v znesku 35 milijonov dolarjev, ostali del pa imajo ameriške korporacije v bonlih.

Mnogim družinam v Združenih državah mora biti zelo neprijetno, ko imajo te bonde, pa vsled ogrskega moratorija ne morejo dobiti za nje denarja.

Najprej vzemimo v pretres veljavno ogrskega denarja — pengo. Pengo prodajajo nepostavno z vsiliko izgubo. Ravno tako v Avstriji, kjer je mogoče dobiti za dolar mnogo več šilingov, kot pa je njegova uradno določena vrednost. Tako je mogoče na Ogrskem dobiti za en dolar osem ali devet pengov, mesto po pravi vrednosti samo blizu šest.

Državni primanjkljaj bo značal letos okoli 200 milijonov pengov, ali 35 milijonov dolarjev. Vlada si na vse načine prizadeva znižati državne izdatke ter ravno sedaj izdeluje načrt za povišanje davkov, četudi imajo Madžari zelo visoke davke, kot mogoče nobena druga država v Evropi.

Prihodnje štirje mesece bodo najbolj hudi. Ne glede na to, da je treba kaj prihraniti za plačanje tujega dolga, potrebuje vlada okoli 11 milijonov dolarjev na mesec, davki pa v tem času prinesejo komaj 8 milijonov dolarjev.

Ko je leta 1931 priskočila Ogrski na pomoč Liga narodov, je imela država v blagajni okoli 10 milijonov dolarjev, kar je zadoستovalo komaj za en mesec.

Ko je leta 1927 Amerikane Jeremiah Smith uredil ogrske finance, je bilo v državni zakladnici 148 milijonov pengov in preračunanih 800 tisoč pengov izdatkov. V petih letih so se pomnožili izdatki na en bilijon pengov. In pri tej razsipnosti zadene krivda ogrsko vlado in angleške bankirje.

Posojila je ogrska vlada uporabila za odplačilo ogrskim grofom, za njih posestva v Transilvaniji. Vlada je vzdrževala štiri vsenemšišča, ki bi eno zadostovalo. Za nek hotel v oddaljenem kraju, kamor nikdo ne pride, je potrošila vlada pet milijonov pengov. Ogrska hoče na umeten način kazati svoj sijaj in bogastvo.

ANGLEŠKI VOJAKI USTRELILI DVAINŠTIRIDESET DOMAČINOV

BOMBAY, Indija, 16. maja. — Angleški vojakovi so se bojevali z domačimi uporniki po bombajskih ulicah. Vstajo so vprizorili na več krajih mohamedanci. Pri spopadu je bilo ubitih 42 oseb, 370 pa ranjenih. Policija po večurnem prizadevanju ni mogla zadržati upornikov, tako da je moral policijski komisar poklicati vojaštvo.

Izgredniki so vdrli v trgovine in jih oplenili. Domačini so se zaprli v svoje hiše ter odbijali napad policije in vojaštva.

Policija je zažgala nekaj hiš, da je pregnala upornike.

Nemiri so se pričeli v soboto, ko je vzplamtelo staro sovraštvo med Indijci in mohamedanci. Policija je napravila red, toda izgredi so se zopet ponovili v nedeljo, ko je mohamedansko mladež pričela metati kamenje v indijske hiše.

Pozneje so izgredniki neusmiljeno pretepalji ljudi, ki so šli po ulici. Policija je pričela streljati na izgrednike, toda jih ni mogla zadržati.

Položaj je bil zaradi starega sovraštva med Indijci in mohamedanci zelo resen. To sovraštvo je tudi poglavitna zapreka v prizadevanju Mahatme Gandhija, da bi med obema strankama prišlo do sporazuma in bi nato skupno nastopili proti Angliji za svojo neodvisnost.

KAKO SE OBRABI DENAR

St. Louis, Mo., 16. maja. — Zakladničar W. O. Woods je v svojem govoru rekel, da se v Združenih državah izrabljajo za deset milijonov dolarjev ameriških bankovcev na dan. Bankovci po en dolar se najhitreje izrabijo, namreč povprečno v osmih mesecih. Bankovci po pet dolarjev zdržijo do trinaest mesecev in bankovci z večjo vrednostjo sorazmerno dalje.

SAMO 15 CENTOV ZA NEBOTIČNIK

Mineapolis, Minn., 16. maja. Na javni dražbi so hoteli prodati 32-nadstropno poslopje last W. B. Fosheya. Že 17-krat so skušali na javni dražbi prodati poslopje, ki je stalo dva milijona dolarjev in pri zadnji dražbi je nekdo zaklical:

— Ponudim 15 centov.
— Nikdo drugi se ni oglašil.
— Ni prodaje. — je zaklical javni dražitelj in je zaključil dražbo.

ZLOČINI NA HAVAJU SE PONAVLJAJO

Honolulu, Havajsko otočje, 16. maja. — Domačinec Jos. Young je bil stavljen pred poroto pod obdolžbo, da je storil silo 17 let stari kitajski deklici Bernice Lum, ki obiskuje visoko šolo.

PRA TI KE

Neki zastopnik nam je vrnil nekaj Blaznikovih Pratik za leto 1932. Kdor jo hoče imeti, naj nam pošlje 20 centov.
GLAS NARODA,
216 W. 18. St., New York, N. Y.

CHAPLIN NA JAPONSKEM

Tokio, Japonska, 16. maja. — Ko je prišel Charles Chaplin v Kobe, je bil sprejet z velikim navdušenjem. Več tisoč ljudi ga je pričakovalo v pristanišču in po ulicah.

To je bil največji sprejem, ki ga je bil deležen kak ameriški igralec. Policijski komisar je pričakoval velike demonstracije, zato je poklical v službo vso policijo glavnega mesta.

POKOPALIŠČE NAPRODAJ

Everett, Mass., 16. maja. — Državni bančni komisar Arthur Guy je oglašil v časopisih, da bo 6. junija na javni dražbi prodano pokopališče, ki ima 44 grobov. Prodano bo za terjatev propadle banke Highland Trust Co., ki je posodila pokopališču denar v znesku \$600. Guy pravi, da more dobiti pokopališče, kdor ponudi \$500.

SMRT ZA ŠPLJONE DOMOVINE

Varšava, Poljska, 16. maja. — Vladislav Borakovski, ki je kot civilni uradnik pridržen poljskega generalnemu štabu in inžinir Jan Bakowski sta bila obešena zgodaj zjutraj. Tiodozja Majewska pa je bila obsojena na do smrtne ječe.

Vsi trije so bili aretirani 30. aprila ter jih je sodilo tajno vojno sodišče zaradi veleizdaje. Podrobnosti o obravnavi niso prišle v javnost.

NEMŠKI AEROPLAN ZA ITALIJO

Alterheim, Nemčija, 16. maja. Novi velikanski pomorski aeroplan DO-X III., kateremu povečuje glavni pilot Dornier naprav je odletel v Spezio v Italiji. Aeroplan je kupil konzorcij Aero Roma, ki ga bo rabil za potniški in poštini promet.

GANDHI JE PRIČEL ŠIVATI

Bombay, Indija, 16. maja. — Mahatma Gandhi je opustil kolovrat ter se je pričel učiti šivati na šivalni stroji. Nek obiskovalec Yegovda kaznilnice, kjer je Gandhi zaprt zaradi nepokorščine proti angleški vladi, je rekel, da Gandhi ni več tako zelo zaposlen pri kolovratu, temveč da vsak dan po več ur šiva na šivalnem stroju.

ADVERTISE
in "GLAS NARODA"

Glas Naroda

Owned and Published by SLOVENIAN PUBLISHING COMPANY (A Corporation)

Place of business of the corporation and addresses of above officers: 226 W. 18th Street, Borough of Manhattan, New York City, N. Y.

GLAS NARODA (Voice of the People)

Issued Every Day Except Sundays and Holidays

Table with subscription rates for USA, Canada, and foreign countries.

Advertisement on Agreement.

Glas Naroda ishaja vsaki dan izvenimi nedelji in praznikov. Dopisni bres podpisani in osebnosti se ne priobcujejo.

GLAS NARODA, 226 W. 18th Street, New York, N. Y. Telephone: CHelsea 2-3878

PROHIBICIJA

Kdor presoja najnovjše razvoje v boju proti prohibiciji, mora posvetiti dvema dogodkoma, ki sta se zavrtela v zadnjih dneh, posebno pozornost, namreč izidu primarnih volitev v državi Ohio, ter nastopu ameriškega poslanika na Švedskem pred posebnim senatnim odsekom.

Izid volitev v Ohio je predvsem zato značilen, ker je v oni državi tekla zibelka prohibicije.

Suhači so si na vse mogoče načine prizadevali, da bi spravili na volišče čimveč svojih pristašev. Navzlic temu so pa doživeli strahovit poraz. Nominirani so bili kandidati, ki so odločno nastopili proti prohibiciji.

Tudi v Washingtonu so začeli uvidevati, da je pretežna večina naroda za izpremenbo oziroma za odpravo suhaških postav.

Ameriški poslanik na Švedskem je John M. Morehead.

Nedolgo tega je hotel priti Morehead v Ameriko, da bi pojasnil na merodajnem mestu, kako je Švedska rešila problem prodaje alkoholnih pijač. Tedaj mu to ni bilo dovoljeno, prejšnji teden je pa dospel sem na izrecno važno posebnega senatnega odseka.

Rekel je, da bi bilo najbolje uveljaviti dvajseti amandament, ki bi mokrim državam dovoljeval izdelovanje in prodajo opojnih pijač, dočim naj bi se suhe države držale določb osemnajstega amandamenta.

V političnih krogih domnevajo, da bo republikanska narodna konvencija priporočila švedski sistem glede prodaje alkoholnih pijač.

Poslanik Morehead je osebni prijatelj predsednika Hooverja. Hoover najbrže ne bo izrazil svojega mnenja glede prohibicije, ampak bo dal v tej zadevi republikanski narodni konvenciji popolnoma prosto roko.

Volitve v Ohio, poslanik Morehead, izjva senatorja Reeda in Wickershama, da je treba izpremeniti prohibicijske določbe, to so najnovjši razvoji, ki so navdali z novim upanjem prijatelje osebne svobode.

GENERAL MAH OBDOZUJE JAPONCE

Zemlja, Švica, 16. maja. — Kitajska je pri Ligi narodov vložila pritožbo, da so Japonci v Mandžuriji postopali nad vse kruto in proti vsem načelom človečnosti.

Gen. Mah Čan-šan, ki je najprej poveljeval kitajskim četam proti Japoncem, pozneje pa se zvezal z Japonci in nato zopet prevzel poveljstvo kitajske vojske proti Japoncem, dolži v svoji br-

zojavki na Ligo narodov Japonce, da so z bajoneti morili kitajske žene in da so civiliste žive sežigali.

General Mah poroča, da so japonske čete prišle v mestu Tugno in so takoj zažgale poslopja, razorožili policijo, odnesle živež, aretirale mestne uradnike in jih kot jetnike odpeljale na bojno la-djo.

Dopisi.

Brooklyn, N. Y.

Slovenskim društvom v Greater New Yorku se naznanja, da priredi društvo "All American", No. 570 S. N. P. J. svoj piknik dne 26. junija v gozdu nad Revnim Lazanjem. Prosimo, da društva to upoštevajo.

Fr. Kramaršič.

Johnstown, Pa.

Bela smrt se kaj pogosto oglašuje v naši naselbini in pobira staro in mlado.

Pred približno dvema mesecema je ugrabila sina družini Joseph Miklavčič, v cvetu mladosti, starega 23 let. Bil je glavna opora svojim že priletnim starišem. Po pretoku enega tedna je bil že zopet drugi smrtni slučaj pri omenjeni družini. Operaciji na slepiču je podlegel zet oz. svak J. Zahorovsky. Poročen je bil komaj par let s Fannie Miklavčič, ki bo težko prebolela izgubo dragega moža.

Sedaj pa je zopet nemila smrt pretrgala nit življenja sinu zelene Stajerske, družinskemu očetu, rojaku Martinu Koroshetz.

Pokojni Martin je bil blaga duša, vnet delavec na društvenem polju.

V Ameriko je prišel pred 22 leti iz Nemčije na Ralplton Somerset County, Pa., kjer je delal v premogorovu več let, in je bil eden ustanovnikov društva šte. 303 S. N. P. J., katerega tajnik je bil dokler se ni preselil s svojo družino v Johnstown, in prestopil k društvu št. 82 S. N. P. J., kjer je bil tudi tajnik omenjenega društva, dokler ga ni bolezen prisilila opustiti nadaljnjo delovanje za društva in Jednote.

Kakor je bil vnet za društvo, tako je bil tudi skrben gospodar in dober družinski oče. Postavil si je v Johnstownu prijazni dom, kjer bi lahko mirno živel ob strani ljubljene žene in dragih hčera, da ga ni kruta zavrtna bolezen, katero si je nakopal v premogorovih, spravila v prerani grob.

Pokojnik je bil rojen pri Celju pred 49 leti. Zapušča žalujočo sorprogo in dve hčeri v starosti 12 oziroma 18 let.

Pokojni Martin je bil stalni čitatelj in naročnik Glas Naroda, kakor tudi večletni zastopnik tega lista.

Bil je član društva Triglav, št. 82, S. N. P. J. in Planinski raj, št. 172 J. S. K. J., katerih članstvo ga je v obilnem številu sprejelo na zadnji poti in mu izkazalo zadnjo čast ob odprtem grobu.

Da je bil pokojnik priljubljen, so pričali venci, s katerimi so sorodniki in prijatelji okinčali mrtvaški oder pokojnika in ga spremlili na zadnji poti.

Pogreb pokojnika se je vršil 12. maja iz hiše žalosti na Grand View Cemetery ob veliki udeležbi društvenih sobratov, sosedom in drugega občinstva.

Zalostinke mu je pa igrala slovenska Moxham godba v zadnji pozdrav.

Martin! Šel si, od koder ni vrnitve, a rešen si skrbi in težav. Spomin nate pa ostane med nami, dokler ne pridemo za teboj tja, kjer ni več trpljenja.

V imenu družine Koroshetz naj bo vsem, ki ste ji stali ob strani v teh težkih urah, izrečena naj-srenejša hvala.

Hvala vsem, ki ste dali avtomobile na razpolago, hvala društvom in posameznikom za cvetlice, kakor tudi vsem onim, ki ste prišli z oddaljenih naselbin in se udeležili pogreba, ter na en ali drugi način pomagali in tolažili.

Moje iskreno sožalje vsem prizadetim, družinam. Vam pa, ki ste šli od nas, naj bo gruda lahka.

Math. L. K.

Lorain, Ohio.

Dramatični odsek S. N. Doma priredi v nedeljo 22. maja ob 7.30 zvečer v S. N. Domu povsod priljubljeno šaloigro "Ženitev". Igra "Ženitev" je zelo umetna, igrali so jo le najboljši evropski odri. Diletantje so se je redkokdaj lotili, kajti vloge so tako razno-barvne ter tvorijo vsaka zase drugačen karakter, da jo zmorejo le dobri igralci.

Ruski pisatelj Gogolj biča v



Ste namenjeni v Evropo?

Kdorkoli želi potovati letos v domovino, za stalno, ali le na začasni obisk svojcev, naj vse-kakor piše po naša navodila za potovanje in prepričal se bo, da bo za mal denar udobno in hitro potoval. Pošljemo jih vsakomur brezplačno.

METROPOLITAN TRAVEL BUREAU 216 West 18th Street New York, N. Y.

igrati takratni običaj in način ženitve v višjih krogih. Pisatelj u-darja na ono oholost, ki se tako-rada ponavlja v višjih krogih. V igri vidimo, zakaj je pisatelj smatral oni višji krog, in ga v isti luči nam predstavlja, v kakršni-ga je sam videl. Kdor je že kdaj videl njegovega "Revizorja", si lahko predstavlja kako je znal v komični obliki zadeti "Ženitev" je pa sestra "Revizorja" samo s to razliko, da tam bica uradnike, ker so se pustili od najvišjega do najnižjega vsi podkupovati, do-čim "Ženitev" pokaže, kako ne-umno naduti in efektirani so. "Ženitev" je polna humorja in ves čas drži gledalca v veselim razpoločenju.

Vloge so v dobrih rokah. Najbolj razveseljivo pa je to, da so vloge v rokah povečini tu rojene mladine.

Rojaki ne zamudite tega večera. Med odmorom bo igral orkester. Po igri bo prosta zabava in ples.

Louis Seme.

Chicago, Ill.

Naj malo poročam, kako se imamo v Chicagu. Ravno danes je tak mraz, da je najbolje pri pe-či sedeti, dasiravno je že 14. maja, ko bi moralo biti lepo toplo, da bi se lahko reklo: Lepi maj, krasni maj. Pa kaj hočemo, ker se ljudje drže kisle in žalostno za-radi depresije, se pa še vreme ta-ko čudno drži.

Prihodnji mesec se začno pik-niki. 19. junija ga bo imelo Samo-stojno društvo "Zarja" v Wilow Springs pri sobratu Keglju. Ker bo prosta vstopnina, vabim že se-daj vse rojake iz Chicage in okoli-ce, da se udeležijo v velikem šte-vilu.

Ne morem si kaj, da ne bi za-pisala nekaj žaljivega kaj vse de-nejo v časopise.

Čikaška "Tribuna" je pisala z dne 4. maja, da so pripeljali iz Floride za akvarij veliko mor-sko kravo, ki tehtala 1200 futov. 5.

maja pa je ravno ista "Tribuna" poročala, da je morski vol, ki tehtal 6000 funtov, 7. maja je pa ne-ki hudomušnej zapisal, da naj-dajo kongresmanom preiskati, da bodo mogoče našli, da je me-dved.

Toliko v pojasnilo, da se ne sme vsega vrjeti, kar se poroča v angleških časopisih.

Pred kratkim se je tukaj ogla-sil večni popotnik g. Matija Pogorelec, ker se z mojim soprogom že več let poznata. Izrazil se je, da takih slabih časov ne pomni kot so sedaj vsepovsod.

Pozdrav vsem bralcem tega li-sta in Zgagi, ki nas s svojo kolo-no včas malo v smeh pripravlj.

Frances Lukanich.

Valley, Wash.

Po hudi in dolgotrajni zimi zopet uživamo krasno pomlad.

Dne 7. maja je bil za tukajšnje naselbino slovesni dan, ker smo imeli priliko obhajati srebrno-po-roko Jakoba in Mance Tomsha. Mance, rojena Torkar je doma iz vasi Pirnice pri Medvodah. V Ameriko se je preselila pred petindvajsetimi leti.

Jakob Tomsha je pa doma od Radovljice na Gorenjskem in se je s starši priselil v Ameriko, ko je bil star sedem let.

Zjutraj ob devetih se je vršila poroka v tukajšnji cerkvi Sv. Jo-zefa.

Po masi so imeli obed, katerega se je udeležil tudi naš župnik Father Davis. Zvečer so imeli ves-elico v tukajšnji dvorani Presve-tega Imena.

Dvorana je bila prenapolnje-na prijateljev in sorodnikov, ka-terih so se dobro zabavali in ple-sali. Mr. in Mrs. Tomsha sta skr-bela, da je bil vsak dobro postre-žen.

Dne 29. februarja je nenado-ma preminul Primož Logar. Ro-jen je bil v Goricih na Gorenj-skem leta 1871. Zapušča v sta-rem kraju dva brata in eno se-stro.

Mali Oglasi imajo velik uspeh

Prepričajte se!

Advertisement for Metropolitan Travel Bureau with a table of exchange rates and contact information.

V Ameriki je bival kakih 33 let. Stanoval je pri družini Mike Mahley, kateri so mu tudi preskr-beli krasen pogreb. Bil je član društva Presv. Imena. Dne 18. aprila se je poročil tu-kajšnji rojak Matt Peternel. Ne-vesta je rodom Angležinja. Če-stitamo! Annie M. Skok.

NEMŠKI IN FRANCOŠKI OČITKI

V francoski reviji "Vu", enem najboljših urejanih ilustriranih vestnikov, čitamo naslednjo zani-vo prirčavo med Nemei in Francozi:

Nemei očitajo Francozom:

- 1. Da so Francozi varali nemško ljudstvo in nemške socijali-ste, ko so sklepali versaillesko mi-rovno pogodbo na podlagi silo-nameste na podlagi Wilsonovih 14 točk. 2. Da niso Francozi smatrali nemške delegacije na pogajanjih za enakopravne. 3. Da so prirejali plebiscite s pomočjo bajonetov. 4. Da nepromeno govore o mi-ru, pripravljajo pa vojno. 5. Da se francoska diplomacija poslužuje časopisja, s katerim podpihuje ljudstvo proti Nemeiji in mu prikrieva prave vzroke voj-ne. 6. Da se Francozi tako obnaša-jo, kakor da ni entente cordiale obstajala že pred l. 1914 in da pripisujejo vse napake Nemeem, česar ne more verjeti nihče. 7. Da ne poznajo Nemecev in se niti ne potrudijo, da bi jih spoz-nali. 8. Da jim ni nič do bede, v ka-terih žive drugi narodi in brijejo norea iz tistih, ki jokajo, ker jim je hudo. 9. Da so s svojo lažljivo poli-tiko in sebičnostjo pomnožili kri-vo. 10. Da se smatrajo za prvi na-rod pod solncem in se pri tem nič ne ozirajo na to, da jih ta smer lahko privede v popolno izola-cijo. 11. Da so s svojo vljudstjo in s prilagodljivostjo svojega jezika večkrat prevarili nemške poli-tike. 12. Da so uspeli po zaslugi svo-je družabne spretnosti in diplo-matske veštine, s katero preka-žajo celo Angleže, vedno odvrditi nemške opolnomočene zastopnike od njihovih pravih nalog v Ligi narodov. Francozi očitajo Nemeem:

- 1. Da Nemei vedno bolj pozab-ljajo, da so njih vojske opusto-šile velikanska ozemlja in da je nemški cesar zatajil svoj podpis, ko je vpadel v Belgijo. 2. Da dovoli Nemečija cesarskim prinčem paradirati pri zhorova-njih, kjer se govori o maščeva-nju. 3. Da Nemei dvomijo v mirovno voljo Francozov, medtem ko je tretjina nemškega ljudstva v taboru strank, ki streme po ma-ščevanju. 4. Da očitajo Franciji obože-ovanje, medtem ko se sami niso otresli vojaškega duha, ki je po-večal nemško armado tako zelo, da je morala Francija zaradi te-jejava uvesti triletno vojaško službo. 5. Da je v Nemeih tako malo republikanskega duha, da se mo-rajo posluževati cesarskega mar-šala, da ne pogine nemška repu-blika. 6. Da so ostali morileci največ-jih nemških pacifistov po vojni ne-kaznovani. 7. Da se Nemei ne razumejo francoske mentalitete in da ne smatrajo Francozov za resen na-rod, ki ima smisel samo za dvo-umnosti. 8. Da niso iskreni, ko se izda-jajo za ponižane in revne, med-tem ko bi bili skušali maščevati se nad Francozi, da so jih voja-ško premagali. V resnici je nem-ška industrija razvita do skraj-nih možnosti, njih mesta in stav-be so najmoderneješe. 9. Da so Nemei dobili od sve-ta mnogo več denarja, kakor so ga plačali za dolgove. 10. Da smatrajo Nemei svojo kulturo za kulturo nad kulturami. 11. Da se Nemei čim vidijo, da so šibkejši, valjajo v prahu, čim pridejo do moči, da postanejo prevzetni. 12. Da manjka Nemeem kritič-nega duha in da so sužnji pre-stroge discipline.

Peter Zgaga

Po vojni so bili v Berlinu pod-plati tako dragi, da je hodilo več kot polovica prebivalstva po go-lih prstih.

Francози naj si zapomnijo ve-liko resnico:

Samozavestneža, ki močno u-darja s petami ob tlak, se ni tre-ba toliko bati kot človeka, ki ho-di neslišno, po prstih.

Nekta Amerikanka je preseгла svetovni rekord. Plesala je nam-reč 27 ur brez prestanka.

Po mojem mnenju ni to noben rekord. Poznam nekaj zakonskih mož, ki že leta in leta neprestano plešejo tako, kot jim žene godejo.

Časopisje poroča na dolgo in široko o nekem ameriškem sod-niku, ki je baje najbolj vesten ameriški uradnik pri izpolnjeva-nju svojih dolžnosti.

Zadnjič se je pripetilo, da je prišel pol ure prepozno v urad.

To ga je tako zjezilo, da je sa-memu sebi naložil kazen petin-dvajset dolarjev.

Ne sme se pa pozabiti, da ima ameriški sodnik pravico razsodbo izreči ter razsodbo razveljaviti.

In če je že kdaj razveljavil ka-ko obsodbo, jo bo razveljavil pro-ti samemu sebi.

K mestnemu klerku je prišla stara bogata ženska z lepim mla-dim fantom. Ženska je rekla, da bi se rada poročila.

Klerk je začuden gledal mla-dega moža, kajti ni se mu zdel posebno siguren v nogah.

— Pridite drugič, — ko bo že-nin trezen — je rekel končno. — O, če bi bil trezen, bi sploh ne prišel, — je odvrnila ljubez ni žejna nevesta.

Z govorjenjem se da marsikaj doseči, toda depresije ni mogoče odpraviti s samim govorjenjem.

Neki Španec je oklofutal biv-sega španskega kralja.

To je malenkostno povračilo za vse one klofute, ki jih je bivši španski kralj delil dolgo vrsto let španskemu narodu.

V vasi je izbruhnil požar. Vsi vaščani so šli gasit, med njimi tudi stari pijanček, o katerem so zatrdjali, da je bil petnajst let neprestano pijan.

Pridno je donasal vodo; tri, štiri ure neprestano. Slednjič se je pa zgrudil mrtev na tla.

Poklicani zdravnik je ugotovil, da je umrl od žeje.

Pred leti so izkopali v Egiptu grobišče nekdanjega egipčanskega vladarja Tut-anghk-amena. Z njegovim prekasnim in posuše-nim truplom vred so izkopali ne-broj drugih stvari: posode, oro-dja, obleke, slik itd.

Umevno je, da se je začel mo-ški svet zanimati: kakšne ženske so živele v tistih starih časih.

In še bolj umevno je, da so mo-derne ženske vprašale: Kako se je oblačil ženski spol za časa Tut-anghk-amena?

— Taka je bila moda tedaj — so izjavljali izdelovalci ženskih oblek in razstavljali po izložbah žensko obleko po vzoru starih egipčanskih. Ženske so kupoval-e te čudne nestvore in jih obla-čile.

Zadnjič sem videl ženo. Na glavi je imela prifrknjeno kapo, levi rokav napolrazklane hlače je bil daljši od desnega, na prsij je imela uvezeno kačo, na zadnji plati pa nekaj kravi po-dobnega.

Vsak se je ozrl za njo, ona je pa šla in se zibala v bokih kot raca.

Take so bile torej stare Egip-čanke! — sem pomislil sam pri sebi.

In v mislih dostavil: Ni čuda, če je bežal svetopisemski Pepe pred Putifarko.

KRATKA DNEVNA ZGODBA

LEV N. TOLSTOJ:

KO SO PRVIC KUHALI ZGANJE

Siromašen kmetič je šel nekoga dne na polje orat. S seboj je imel kešček suhega kruha. Skrbno ga je skrival v grm, prijel ročico v roko in veselo poznal konja.

Čez dve uri sta bila kmet in konj od napornega dela že utrujena. Sprejel je konja, da se je motel pasti, sam pa je stopil h grmu. Iskaj je svoj kruh, toda ni ga mogel najti. Ko je namreč oraj, je čutil vrage mimo. Vzel je kruh in se skrival za grm, misleč, da se bo veselil, ko bo videl, kako se kmetič jezli. Toda kmetič je samo odčeljal: "Brez dvoma ga je vzel nekdo, ki je bil lačen." Veselega srca in praznega želodca se je vrnil na delo.

Vravec se je v svoji žrtvi nasnožil. Šel je k svojemu mojstru hudobcu in mu povedal, kako ni mogel kmetu nič napraviti: "Malopridnik!" je zagrmel hudobec na ubogega vrage. "Če v tih letih ne dobiš kmetičeve duše, te v vodi utopim."

Vravec se je prestrašil. Premisljal je in premisljal, kako bi veselega kmetiča zapisal peklu. Naposled se je spomnil. Nadel si je kmečko obleko in šel h kmetu služiti. Ker je kazalo, da bo zaradi suše slaba žetev, je hlapec kmetiču svetoval naj poseje posej žito v vlažni zemlji. Povsod je bila setev uničena, je kmetič in njegov sluga sta inčala tako obilno žetev, da je nista mogla spraviti v shrambo. "Škoda, da bo toliko kruha," je potegoval kmetič, "do smrti ga ne bi mogli pojedati."

Vražji sluga se je zamislil in odvrnil: "Če ga ne moreš pojedati, ga pojpi. Potem ga boš vsaj porabil, se ob enem razveselil in jaz s teboj." Te poslednje besede je izrekel tiho in z zobmi zaškripal. Tako je naučil kmetiča, kako se kuha žganje. Kmetič je kuhl dosti žganja, a vražji sluga mu je pomagal s pravih, vražjih veseljem. Kme-

tič je pijačo pokusil. Pokušal jo je neprestano in pil, pil... tedaj je skočil zahrbtni vravec k mojstru hudobcu in mu javil: "Kmet je tvoj, ker pije."

Mojster hudobec se je hotel o tem sam prepričati. Vravec ga je privedel v kmetičevo hišo. Sedel je z županom za mizo pri steklenici žganja in pila sta kozarček za kozarčekom. Kmetičevo žena je točila. Ko je z negotovo roko žganje razlivala, se je kmetič razjezil in vzkliznil: "Norica, pazi, drugič te bom moral jaz naučiti!" Hudobec se je sladko smejal.

Tedaj je potrkal na vrata berac in poprosil za kešček kruha. "Vseh lačnih ne morem hraniti!" je zaklical kmetič in beracu zaloputnil vrata pred nosom.

Hudobec si je zvito pomel roke. Kmetiča sta pila in pila. Drug drugega sta hvalila in se bahala. Vravec je dejal svojemu mojstru: "Pazi, zdaj sta lisici. Kmalu bosta volka." In res! Po hvalisanju sta se jela zbadati. Župan se je razjezil in svojega prijatelja udaril po obrazu. Hudobec ni mogel več skriti veselja. Toda vravec je rekel: "Počakaj, kmalu bosta svinji!"

Da bi se maščeval za udarec, je kmetič pognal steklenico za gostom. Ta pa se ji je ognil in mu utekel. Kmetič se je zamajal za njim. Begunec je padel. Preganjan se je zvrnil čezenj. Zvalila sta se v blato in tam obležala. Hudobec je potrepal vrage po ramih. "Ti, nesreča ti. Prav gotovo si napravil to pijačo iz lisicje, volčje in svinjske krvi." "O ne," je zadovoljno odgovoril vravec, "to pijačo si je človek napravil iz vsakdanjega kruha. Lisicja, volčja in svinjska kri niso v pijači, ampak v eloku. Človek se premaguje, kakler je močan. Toda ko pije močno pijačo, premagovanje izgine in živi v njem se oprosti. Pusti, da

bodo ljudje pili in tvoja žetev bo obilna."

Hudobec je vrage navdušeno objel. Nato pa je poklical svoje podložnike. Ko so se zbrali, je pripel svojemu modremu slugi največje odklikovanje in vzkliznil: "Med vsemi vragi je moj najboljši služabnik vrage-žganje, ki zna kuhati s časo, a za njim pride pekel."

ZASLUŽENA KAZEN

Angleške postave nezaposlo strogo kaznujejo trpinčenje živali. Ta mesec je bila obtožena silničnega zločina soproga lorda Cannela, ugledega londonskega odvetačnika. Lord Cannel je kupil pri nekem kapitanu krasno tigrasto mačko iz Indije. Izredno velika, redka in lepa žival je izzvala splošno navdušenje pri njegovih znancih. Lady Cannel se je hotel postavljati za novo igračo in pričela mačko dnevno voditi na sprehod. Mačka seveda ni rada sledila gospodinji na jermenu po preobljudenih londonskih ulicah. A njena gospodinja je kmalu izmisliha se novo muko. Ovesila je mačko na vrsto svojo ročno torbico. Odevala je mačko torbo, če je šla v trgovino nakupovati, in jo zopet pritrčila na ovratnik, če je prišla nazaj na ulico. Nesrečna mačka se je stalno otepala in se poskušala otresti neljubega bremena. Na ulici so se dneвно ponavljali neljubi prizori. Naposled se je nekdo zaletela podvignana mačka v izložbo nekega zidarja, v obupu razbita steklo in se občutno poškodevala. Stražnik, ki je bil priča dogodka, je ovdil lastniro mačke. Sodnik je priznal, da je kriva lady Cannel trpinčenja živali, ki je prepovedala mačko vlačiti po ulicah in jo obsodil na 50 funtov globe. Če ne bo zalegla ta sicer izdatna kaznen, bo prihodnje romala gospa v zapor.

ZAPUŠČINA POSLEDNJEGA TURŠKEGA SULTANA

Ze par tednov se bavi švicarska policija s tajnostnim kriminalnim slučajem. Afera ima mednarodni značaj, ker gre za eno najvažnejših dedščin na svetu, za premoženje poslednjega sultana, dediči so tožili na mednarodnem sodišču vse one države, ki so si prisvojile posestva in drugo premoženje poslednjega sultana.

Bernska policija se sedaj zaprla več oseb, ki so se izdajale za zastopnike bivše turške vladarske rodbine. Zaprl so nekega Gerharda Deussena, baje arhitekta iz Monakovega, madjarskega barona Lemheny in njegovega tajnika Czeglédyja. Obtoženi so, da s nogo švicarske denarne zavode in privatnike osleparili za težke milijone.

Zgodovina te dedščine pričinja leta 1919 neposredno po koncu svetovne vojne. Poslednji sultan Mehmed V. je bil odstavljen od diktatorja Kemal Paše in član vladarskega doma so morali kmalu zapustiti deželo in se preseliti v tujnino. Ob tem času se je pojavila fantastična oseba, neki Amerikan John de Kay v Carigradu. Prispel je z velikim spremstvom in govorilo se je, da je večkratni milijonar v dolarjih.

Bivši prestolonaslednik Abdul Kadir, ki je takrat se vedno bival v Carigradu, je stopil z njim v pogajanja. Sklenili so pogodbo, s katero je postal John de Kay zastopnik vladarske rodbine napram vsem državam naslednicam in je on prevzel financiranje vseh pravnih se obnem obvezal vzdrževati vse prince in princeze, ki so vsled revolucije prišli na beraško palico. Bivši prestolonaslednik je takoj ob sklenitvi pogodbe dobil od Američana lepo vsoto denarja in John de Kay je zapustil Turčijo. Kmalu nato je v Virginiji ustanovil delniški družoo "The Ottoman Imperial Estates Incorporated" s pet milijoni dolarjev temeljne glavnice in stopil v pogajanja z dolžnimi državami: Turčijo, Grško, Albancijo in Bolgarijo radi likvidacije in izplačila odpravnine.

Družba je imeala svojo evropsko centralo, ki se je nahajala v Mienakovem in jo je vodil omenjeni Deussen, ki pa se je kmalu orecslil v Švico. Pred par meseci se je nastanil v Bernu, kjer je sklenil posebne pogodbe z obema madjarskima plemičema. Vsi trije so se izdajali za zaupnike in pooblaščen zastopnike družbe iz Virginije in so prodajali obligacije po 1005 frankov. Imejtelji teh obligacij naj bi dobili po likvidaciji zapuščinske razprave mnogo večjo vsoto denarja, ker so cenili prenosečje sultana nad 150 milijonov dolarjev. Mnogo švicarskih trgovcev in med njimi tudi bankirji so zapupali tem trem pustolovcem, ki so na ta način prodali več tisoč obligacij.

Medtem pa je v zastopstvu dedičev nastopila važna sprememba. Med Abdul Kadirjem, bivšim prestolonaslednikom so nastale diference, ker Američan ni izpolnil svojih obveznosti glede vzdrževanja članov vladarske rodbine. Biv-

si prestolonaslednik je zato predustil nadaljnje zastopanje svojih interesov odvetniški pisarni bivšega predsednika francoske republike Milleranda, ki je to zadevo vzel mnogo bolj resno in bolj energično pričel izterjivati nasledstvene države, ki jih je citiral pred sodni stol mednarodnega radsodišča.

Kljub temu pa se je družba "The Ottoman Imperial Estates Incorporated" še nadalje izdajala za zastopnika intersov dedičev in so gospodje Deussen in oba madjarska barona še vedno nemoteno in z uspehom prodajali po Švici drage obveznice. Prodajali so tudi dragocenosti, starine, dragulje in slike, ki so baje bila last sultana, pa se je pozneje dognalo, da so bile ukradene. Večjuvelirjev in trgovcev z umetninami so osleparili, dokler jih pred tedni ni zaprla bearska policija.

Glede aretiranih pustolovcev si policija še vedno ni na jasnem, kdo in odkod so. Ne ve zaenkrat niti to, ali se pišejo kakor navadno, zato se je bernska policija obrnila na policijska ravnateljstva vseh večjih evropskih policij v svrhu nadaljnjih poizvedb.

V zvezi s to sleparijo je znano švicarsko bančno podjetje Paravicini in drugi zašlo v denarne težave in računajo, da bodo tem sledile še nadaljnje žrtve tudi izven Švice.

Z VITAMINI PITANE PODGANE

Vsako leto, ko se oglašja pomlad občinski očetje poljskega mesta Bjaltostoka energično nastopijo proti podganam, ko jih je od leta do leta več. Prišli so na to, da se je treba boriti proti tej golazni z najmodernejšimi sredstvi. Naročili so v Italiji morsko čebulo, ki je znana kot najmočnejši strup proti glodalcem. Čebulo so razdelili po režijski ceni vsem hišnim posestnikom in vsi so jo hitro kupovali, boječ se, da bi ne bila prekmalu razprodana. Več let so uspešno pobijali podgane, zadnja leta, posebnost letos, pa niso imeli sreče.

Letos se je namreč zdelo, da podgan ni manj, temveč celo več in da so čim dalje bolj predrzne. Postajale so tudi vedno debeleše, pojavile so se celo na magistratu in oglodale vse, kar se je le dalo. Če bi bil uradniki pozabili zakleniti akte, bi jim bile podgane najbrž oglodale in požrle še to. Ko predrznost podgan ni več poznarnej, so poklicali mestni očetje strokovnjake, da bi jim povedali, zakaj morska čebula naenkrat nič ne izda. In strokovnjaki so povedali, da prihaja čebula iz Italije velik in da nima v sebi nobenega strupa. Vela morska čebula ima pa vendar v sebi še nekatere rečilne snovi, ki podganam dobro teknejo. Tako da se lepo odebele. Namesto strupa so dajali hišni posestniki Bjaltostoka podganam vitamine. In ker naročajo čebulo v Italiji že več let so se podgane tako razmnožile in zredile, da jih bodo sedaj zelo težko zatrli.

VEČ STARIH KO MLADIH

Zdravstveni oddelek Zveze narodov izdaja redna mesečna poročila o ljudskem gibanju po različnih deželah. Zadnja izšla številka se peča z razmeravi v Evropi, Novi Zelandiji, Avstraliji in na Japonskem, tako da vpošteva približno eno tretjino prebivalstva na svetu. Iz podatkov je razvidno, da je v prvih tridesetih letih tekočega stoletja število rojstev skoraj povsodi nazadovalo, a istočasno je pa nazadovalo tudi število smrti, tako da se izpad zaradi števila rojstev kolikor toliko poravna s padanjem umrljivosti.

Kar se tiče padanja rojstev, so se izvršile v zadnjih tridesetih letih zelo velike izpremembe: Francija, ki je preje v tem pogledu kazala na prvem mestu, je sedaj zadnja ter je ta njen rekord preseel na Nemčijo. V Nemčiji so rojstva nazadovala za štiridesetkrat več (47%) nego na Portugalskem; Francija izkazuje le petino nemškega vpada rojstev. Samo na Japonskem se je število rojstev zvišalo. Francija nadkriljuje po sorazmernem številu rojstev Avstrijo, Anglijo, Švedsko, Norveško, Švico in Estonijo.

Manj razlike je v padanju umrljivosti po različnih deželah. Najbolj je umrljivost nazadovale v Nemčiji, Rusiji, Španiji, Ogrski in Angliji. Kakor v padanju rojstev izkazuje Nemčija tudi v padanju umrljivosti najvišjo številko, to je 30 odstotkov. Povprečen narastek prebivalstva v primeri z leti 1900—1905, kakor že rečeno na splošno ni zelo nazadovalo, pač pa se nazadovanje občutno pozna v posameznih deželah; tako znaša narastek prebivalstva v Nemčiji, Angliji, Norveški, Švedski in Belgiji v primeri z letom 1900 samo še četrtino tekdajnega presečka, v Franciji, Avstriji in Švici pa polovico. Nasprotno pa izkazujejo Španija, Rusija, Japonska in Portugalska od leta 1928. večji narastek prebivalstva, nego so ga imele v začetku tega stoletja.

Umrljivost je na deželi na splošno talsta, kakor v mestih, število rojstev pa je na deželi brez izjem znatno bišje; zato se podeželsko prebivalstvo hitreje množi nego mestno.

Slednji ugotavlja poročilo, da je povzročilo padanje rojstev in smrti po različnih deželah v ustroju prebivalstva zelo važne izpremembe. Število starejših oseb znatno presega število naraščajca. To se bo ob svojem času pokazalo v zopetnem naraščanju smrtnih slučajev in ponovnem padanju rojstev. Izpad rojstev v letih svetovne vojne bo učinkoval v letih 1935—1945. Na splošno je pričakovati, da se bo v prihodnjih letih umrljivost ustalila na sedanjih stopnji ali pa celo napredovala. Število rojstev pa bo — izvzemši Japonsko — dalje padalo.

VDOVEC 38 LET STAR

Z otrokom petih let, iščem Slovenko ali Hrvatice za splošno hišno dela; imam svoj dom in nekaj prihrankov v lepem mestu izven New Yorka. V slučaju ožje spoznanja, bi lahko sledila poroka. Vse drugo pismenim potom. Vsa pisma in če mogoče tudi slike pošljite na: — "Ženin", c/o Glas Naroda, 216 W. 18. St., New York, N. Y. — Jamčim strogo tajnost. (4x 12.14.17&19)

Poziv!

Izdajanje lista je v zvezi

z velikimi stroški. Mnogo jih je, ki so radi slabih razmer tako prizadeti, da so nas naprosili, da jih počakamo, zato naj pa oni, katerim je mogoče, poravnajo naročnino točno.

Uprava "G. N."

NOVA TAJNA ORGANIZACIJA NA KITAJSKEM

Na Kitajskem ne pogrešamo raznih tajnih organizacij, sedaj pa se je ustanovila se ena z naslovom "Udruženje železa in krvi". Ustanovljeno je to društvo v Šanghaju o priliki kitajsko-japonskega konfliktu in se že razširja po vsej Kitajski, celo v Pekingu ima že svojo celico. Sedaj ima v celem okoli 360 članov iz vseh socialnih slojev. — Cilji Udruženja železa in krvi so: zatiranje militarizma, obramba Kitajske pred Japonci, umora vsakega Kitajca, ki je izdal domovino, ovadbo in izsleditev kitajskih sumljivih elementov. Pravila so preprosta: pripravljen moras biti za udejstvovanje v vsakem času, ponosi in podnevi, slepo se mora pokoravati pravilom, o katerih se ne razpravlja. Kako je ta organizacija notranje urejena, to je največja tajnost. Posamezni člani morajo pred svojim pristopom dati določeno jamstvo in svečano prisesti na slepo pokorščino brez vsake dube. Zborovanje se nikdar ne vrše dvakrat na istem prostoru. Geolje organizacije je: — "Železo in kri" spodbujata narode k udejstvovanju.

DELAVEC-KOT IZUMITELJ

Portugalski delavec Mario da Silva, ki je zaposlen v libonskem pristanišču, je izumil aparat, ki zanesljivo ugotavlja nahajališče ponesrečene podmornice. Električna struja avtomatično odklopi rešilni pas na krovu podmornice, čim se ta ponesreči. Pas s prizgano žarnico sulava na morsko površino. Poskušnje so dobro uspele. Morebiti bo postal delavec bogataš, vsakakor pa je dobitnik človeštva, ker bo rešil marsikatero žrtev oceanskega globa.

Naročite se na "Glas Naroda" — največji slovenski dnevnik v Zdravstvenih državah.

Knjigarna "Glas Naroda"

216 West 18th Street

New York, N. Y.

POVESTI IN ROMANI

Splošna Knjižnica: (Nadajevanje.)

Table listing various books and their prices, including 'Tarzan sin opie', 'Hoka roko', 'Živeti', etc.

Tišo in ena noč (Itape)

Table listing various books and their prices, including 'Veliki inkvizitor', 'Verza (Waldova)', 'Vojska na Balkanu', etc.

ZBIRKA SLOVENSKE POVESTI

Table listing various Slovenian stories and their prices, including '1. zv. Vajnomir ali poganstvo', '2. zv. Hudo brezdn', etc.

SPIŠI ZA MLADINO (GANGL)

Table listing various children's books and their prices, including '3. zv. Trdo vezano', '4. zv. Trdo vezano', etc.

IGRE

Table listing various games and their prices, including 'Beneški trgovci', 'Cyrus de Bergerac', 'Edela', etc.

Advertisement for 'Vsakourstne KNJIGE' (Everyday Books) with contact information for 'GLAS NARODA' at 216 W. 18th Street, New York, N. Y.

Large advertisement for 'DRUŠTVA' (Societies) with the slogan 'KI NAMERAVATE PRIREDITI VESELICE, ZABAVE OGLAŠUJTE' (If you intend to organize parties, entertainments, advertise).

Naj ljubezen joče

ROMAN IZ ŽIVLJENJA
Za Glas Naroda priredil I. H.

59 (Nadaljevanje.)

Ljubeznjivo se skloni Marija nad moža, ki je pokleknil pred njo in položil svoj obraz v njene roke. Vroče solze, ki jih je na njih šutila, je bilo največje zadoščenje njenega življenja.

In Marija misli, da ji je bil ta mož nekdanji najljubši na cvetu in da je bil oče njenih otrok.

Resnost njenih potez je izginila; vesela mehko se je razlila po njenem licu — kako ničevna in neumna je vsa jeza — in kako sladko je odpušcanje — — —

Neka svečanost je visela nad to uro, ki je po dolgi ločitvi združila dva človeka, človeka, ki bi morala od prvega početka biti skupaj.

Nikdo ni imel besed, da bi povedal, kaj ga navdaja, kaj polni njegovo srce.

Roko v roki stojita in čakata sina.

Erik je bil ginjen in bled, ko vidi oba. Nekaj je bilo nad njima, kar človeka prevzame. Materin obraz je bil izpremenjen in nadzemeljsko lep.

— Ali si zadovoljen, Erik?

— Mati!

Skloni se nad njeno roko in jo poljubi. Nekaj mu je tičalo v grlu, da ni mogel govoriti — bilo je močnejše kot sam in premagalo ga je. Glasno zahteva, Erik, ki nikdar ni jokal, niti sedaj, ko mu je bila rojena največja žalost njegovega življenja.

Nato sedejo in govorita o Lori. Otokarjeve oči žare v sreči, da je bila ta lepa dekliška evetka, ki jo je vedno ljubil kot hčer, v resnici njegova hči. Pogled na njo ga je vedno spominjal na preteklost, tako podobna je bila Mariji, da nikdar več ni imel miru. Vedno je poizvedoval in iskal, jo je vprašal po njenih sorodnikih in vedno bolj se je v njem zgoščevala misel, da mora biti Lori Berger njegova hči. Te misli se ni mogel več rešiti. Ravno ko je hotel priti preiskovati rodbinske razmere vzgojitelje svojih otrok, ko pride Rudolfova brzojavka: Marijo in otroke našel.

Vsled svarilnega Erikovega pogleda je Otokar opustil govorjenje o Rudolfu. Še ni bil čas, da bi o tem dalje časa govoril. In Otokar Verdin je razumel.

Oče drži Erikovo roko; ni se ga mogel nagledati.

— In ti se hočeš poročiti, Erik? Plemenito, lepo dekle te ljubi — bral sem pismo, ki si ga pisal Rudolfu. Vem — pravi Mariji, — da ti ljudje ne želijo poroke tega dekleta z našim Erikom in tudi vem, zakaj. Od tebe, Marija, je sedaj odvisno, da odstraniš to zapreko: ali mi hočeš dati roko k novemu zakonu? Prišel sem k tebi kot svobodni mož, da ti dam, kar sem ti tedaj v nerazumljivi zaslepljenosti odrekel — in s svojim privoljenjem napravim srečo najinemu sinu, ki tako hrepeni po tej sreči.

Zareča rdečica se razlije po Marijinem obrazu, toda naenkrat zaopet prebledi. Strese glavo in zamahne z roko.

— Ne, Otokar! Ta misel se mi ni še nikdar porodila, ne, nikdar in zdaj se mi zdi tudi neprimerna. Samo za svoje otroke sem upala in želela, da pridejo do svojih pravice. Na sebe in na svojo korist nisem nikdar mislila. Samo, da adoptiraš Erika in Lori! Množkrat je Erik trpel vsled te negotovosti. Lori pa o vsem ni ničesar vedela.

Otokar trdno drži Marijine roke.

— Erik, pomagaj mi prositi tvojo mater, da privoli. Misli na Juto Egerjevo. Za tebe je trpela, Erik —

— Oče, kako tuje in nenavadno mi je zvenela ta beseda. — Oče, daj materi malo časa, da se privadi na to misel.

— Ne, — vztraja Otokar Verdin. — Časa ne smemo izgubljati. Pomisli, da imam še enega otroka, ki potrebuje materine ljubezni. Moja mala Cecilija. Obljubil sem ji, da pripeljem s seboj novo, zelo ljubeznjivo mater in ž njeno ljubljenjo Lori. — Obljubi mi, Marija — in potem bomo še danes skupno pri nadgozdarju govorili za Juto, da jo da v zakon našemu Eriku.

Osemindvajseto poglavje.

Eger je bilo zelo začuden, ko je skozi okno videl mater gozdarja Bergerja v spremstvu svojega sina — ne, to ni bil on, to je bil starejši gospod — prihajata proti hiši.

Menda vendar ne bo —? Kaj ji je prišlo na misel? Ali je hotela prositi za lepo vreme? In čudno, tako mlada izgleda. Njena hoda je lahka in gibčna.

Natančneje opazuje oba. Zares, prihajata k njemu in kmalu nato mu služkinja izroči vizitko: grof Otokar Verdin, gospodar Hmeljnika.

— Gospod grof želi govoriti z gospodom in gospo o neki zelo važni zadevi.

Malo nerodno vrti Eger vizitko v rokah. Saj ni poznal grofa. Na vsak način pa mora imeti kako opravilo z Bergerjevimi. Zakaj bi sicer prišel tu-sem? Sicer ni imel nikakega veselja do kakega razgovora — pa vseeno: grofa ni mogel odslavit. Sporoči svoji ženi, nato pa gre v sprejemno sobo.

Hladno pozdravi gozdarjevo mater: niti on, niti njegova žena si nista mogla dovoliti, da bi ji ponudila roko.

Grof Verdin se predstavi in nato prosí, obenem tudi v imenu svoje soproge — in se obrne h gospoj Mariji — da gospod Eger dovoli v poroko svoje hčerke Jute z njegovim sinom Erikom.

Eger pogleda oba začuden, kot bi se hotel kdo z njim norčevati. Grof Verdin mu vse razloži, nato pa pristavi:

— Moj sin Erik je bil preponosen, da bi iskal kakšno korist od svojega pokoljenja. Samo, ko bi mi bil rekel besedo, pa bi mu izpolnil vsako željo. Toda tega ni hotel, nikdar se mi ni približal, ker je hotel vse doseči s svojo pridnostjo in sposobnostjo. Toda sedaj je privolil v to, da se preseli na grad Hmeljnik in prevzame svoje pravo ime — zaradi svoje neveste.

Predno je mogel počasno misleči nadgozdar vse razumeti, je bolj gibčni duh njegove žene vse spoznal in gospa Egerjeva je videla bodočnost svoje hčere tako sijajno, o kakoršni se ji ni še nikdar sanjala. Teda pa ji šine misel skozi glavo.

— Eno vprašanje, gospod grof — ali ve njegova visokost o tem?

— Da, milostljiva gospa! Moj sin je vojvoda vse pojasnil. Po zval nas in na vidičeno, ker se zelo zanima za celo zadevo in je ra dovedel, kako se bo vse rezešilo. Vojvoda je tudi obljubil moje mu sinu, da se udeleži njegovega ženitovanja.

Torej zato tako velika naklonjenost vojvode — zdaj šele je bilo Egerjevim vse jasno. Znotraj je gospoj Egerjevi vse vriskalo — kako nepričakovana in srečna izprememba! Romantika te ljubezni se ji je pokazala v popolnoma drugačni luči. Erik je dobri vedel, da se sme predzniti dvigniti oči proti hčerki svojega gozdarja. In tako zanimiv in čeden fant — ali je l' o mogoče Juti za-meriti, ako jo je njegova ljubeznjivost zvalila v svoje mreže?

Gospa Egerjeva je kmalu privolila. Drugačen pa je bil njen mož. Navzlic vsemu njemu ni bilo mogoče pregnati s sveta Jutine

ALI VDIHAVATE?



Slednjič je odkrita razprava o predmetu, ki je bil dolgo "nedotakljiv"



"PUSTI specega psa!" Tako je rekla cigaretna obrt, ko smo načeli vprašanje vdihavanja. Toda izogibati se važni zadevi, ni pogoj Lucky Strike!

Ali vdihavate? To vprašanje je življensko važno . . . kajti sleherni kadilec vdihava vede ali nevede. Vsak kadilec ali kadilka vdihava del dima, ki ga potegne iz cigarete! Nežne glasovnice v vašem grlu zahtevajo, da je vaš dim popolnoma čist — brez gotovih nečistoč!

Ni čuda, če so si Lucky Strike

drznile načeti to življensko vprašanje! Luckies vam dajo zaščito, ki jo hočete . . . kajti Luckies slavnih čistilnih procesov odstrani gotove nečistoče, skrite v vsakem tobačnem listu. Luckies so ustvarile ta proces. Edinole Luckies ga imajo!

Zatoraj, če vdihavate vede ali nevede, zaščitite one nežne glasovnice!

"It's toasted"
Zaščita Vašega Grla
proti dražljajem — proti kašlju

O. K. AMERICA

NARAVNAJTE NA LUCKY STRIKE—60 modernih minut z najboljšimi plesnimi koncerti na sietu in slavnimi Lucky Strike novicami vsak torek, četrtek in soboto zvečer po N.B.C. omrežju.

ga bega, ker se je tako odločno uprla oblasti očeta. Tu ni poznal šale.

Toda vse spoštovanje do mladega gozdarja! Saj se je že veselil, da je ta mladi mož, katerega je vedno spoštoval, bil vreden še večjega spoštovanja. Pri njem bi bila Juta najboljšje preskrbljena, boljše, kot pa pri vohrem Maksu Hladniku. To si je moral priznati!

Odkrito se je grof Otokar sam obtoževal, nato pa pridjal:

— Hvala Bogu, da še ni bilo prepozno popraviti.

— Hvalim usodo, — nadaljuje grof Otokar, — da mi je zopet pripeljala nazaj to ženo, ki je vzgojila takega sina in tako hčer. — Marijo prime za roko in ljubeznjivo ter spoštljivo položi na njo svoje ustnice. Marija postane rdeča kot mlado dekle.

Egerja prime neprijetna ginjenost, ko vidi to nežno spoštovanje in obenem kesanje.

Ko grofovski par zopet odide, je bila gospa Egerjeva nepričakovano zgovorna. Vedno je mislila, da je za mladim Bergerjem nekaj posebnega. Tudi gospa je bila tako dostojanstvena. In hči — ali je bila kje lepša deklica in bolj ljubka kot Lori? In Erika je vedno smatrala za kaj več kot pa za poduradnika svojega moža.

— Eger, saj drugega ne moreš, kot privoliti — že zaradi vojvode.

— To sem že dávno! Naj le poroči Bergerja.

— Toda ne, kot si ti hotel — kot zavržena hči! To si dolžan vojvodi. — In pomisli: Juta sama je kriva, — boječe pristavi, — Ernestina, kateri je Juta vse zaupala, mi je vse povedala in tudi sama ti je priznala. Erika Verdina ne moreš kaznovati zaradi Jutine neobgljivosti.

Nadgozdar se mora smejeti: kako zgovoren odvetnik je njegova žena, ki je pred nekaj dnevi mlademu gozdarju še želela smrt. . .

Ženska doslednost! Kako naglo premenijo žene svoje misli!

Naslednji večer — bilo je že pozno — mrak je že razgrnil svoje sive pajčolane — tedaj korakajo Lori, Juta in Erik proti hiši nadgozdarja.

— Oče sedi pri pisalni mizi. — pravi tiho Juta, ki je gledala skozi okno. Pri svitu petrolejke vidi očetoovo glavo sklonjeno nad papirji — solze ji zalije oči.

— Počakajta tukaj, da vaju pokličem.

Zmuzne se na dvorišče, psi, ki so bili odklenjeni, jo spoznajo in ji veselo skočijo nasproti. Tiho jim govori in vsi so bili tihi. Juta potirka na kuhinjsko okno. Stara Ernestina je bila v kuhinji in je večerjala.

— Ernestina, zopet sem tukaj.

Starka zadušil preplašen klic; naglo pride k vratom.

— Moja punčka, moja golobica! — Svetle solze ji vro po velih lelih.

— Kje je mama? Poklič ji, ker hočem govoriti z njo, predno grem k očetu.

In gospa Egerjeva sprejme hčer, kakor se ne bi bilo nič zgodilo. Ničesar ji ne očita; poljubi jo in joka.

Nato pa gre Juta tiho k očetu. Tiho odpre vrata — oče ropota ni slišal. Naenkrat pa začuti okoli svojega vratu nežno roko in čuti solzna lica hčere na svojih lelih.

— Oče, ljubi oče! — Čutila je njegov odpor, čutila je, kako se ji je hotel izviti, toda Juta ga ne izpusti: — Oče, ne reci nobene be-

sede! Naj bom zopet tvoj otrok! Saj sem vendar tvoja edina, saj me vendar hočeš videti srečno. In samo jaz sem, ako mi odpustiš — potem mi ničesar več ne manjka — vsak dan svojega življenja ti bom hvaležna.

Prosi z ginjaivim glasom, ki je segel v srce. Ne izpusti ga in čudno mehak občutek ga obide, ko pogleda v majhno, blede obličje, v solzne oči svoje ljubljene hčere. Saj je bila edina! In Bog je tako čudovito naklonil, da je bilo vsako pramišljenje nepotrebno. Toda še reče s staro strogostjo:

(Konec prihodnjic.)

FINSKA V BOJU PROTI TIHOTAPCEM

Helsingfors, Finska, 15. maja. Finski zunanji minister je naprosil več vlad za dovoljenje, da bi finska vlada smela zapleniti ladje, ki dovažajo v deželo opojne pijače pod zastavami tujih držav.

Bolivijska vlada je že dovolila da sme Finska zapleniti neko estonsko ladjo, ki pod bolivijsko zastavo prevažna žganje po Baltiku.

DR. KERNOVEGA BERILA JE ZNIŽANA

Angleško-slovensko Berilo

(ENGLISH SLOVENE REA-Book) Stebe namo \$2.—

Naročite ga pri KNJIGARNI "GLAS NARODA" 216 West 15th Street New York City

KRALJ JE OBISKAL MACDONALDA

London, Anglija, 16. maja. — Kralj Jurij je nepričakovano obiskal ministrskega predsednika Ramsay MacDonalda, ki je navezan na svoj dom vsled nove operacije na očeh.

Kralj je z MacDonaldom govoril pol ure in ga je opaziral, da je potrebno, da se ravna po predpisih svojih zdravnikov in da se ne sme vrniti v svoj urad, dekler popolnoma ne ozdravi.

Ministrski predsednik je kralju obljubil, da se bo ravnal po njegovem navodilu.

NEKAJ NOVEGA ZA ŽENSKE

New Orleans, La., 16. maja. — Zdravniki so iznašli način, kako umetno napraviti nove obrvi. Stvar je iz zdravniškega pogleda popolnoma priprosta, kajti treba je samo presaditi lase z glave na mesto, kjer so redke obrvi.

Toda vsakdo, ki si bo na ta način napravil nove obrvi, jih bo moral vedno redno striči, kajti obrvi bodo rastle kot lasje na glavi. Način presajanja las je popisal dr. Wilray P. Blair pred zdravniško družbo v St. Louisu.

Tako je presadil lase pri ljudeh, ki so si po kaki nesreči pokvarili obrvi in poizkus se mu je dobro obnesel.

Dr. Edward B. Shaw iz San Franciseo pa je na zborovanju razlagal, kako je mogoče s pra-



SHIPPING NEWS

- 19. maja: Albert Hallin, Cherbourg, Hamburg
- 20. maja: Homerie, Cherbourg
- 21. maja: Bremen, Cherbourg, Bremen; Statendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam
- 25. maja: Berengaria, Cherbourg
- 26. maja: Hamburg, Cherbourg, Hamburg
- 27. maja: France, Havre; Olympic, Cherbourg
- 28. maja: Europa, Cherbourg, Bremen; Volendam, Boulogne sur Mer, Rotterdam; St. Louis, Cherbourg, Hamburg
- 1. junija: Mauretania v Cherbourg
- 2. junija: Columbus v Cherbourg in Bremen; General Von Steuben v Cherbourg in Bremen
- 3. junija: Majestic v Cherbourg; Westernland v Havre
- 4. junija: Le de France v Havre; Rotterdam v Boulogne sur Mer
- 7. junija: Leviathan v Cherbourg in Bremen; Bremen v Cherbourg in Bremen
- 8. junija: Pies, Harding v Cherbourg; Aquitania v Cherbourg
- 9. junija: Saucunia v Cobl in Havre
- 10. junija: Conte Biancamano v Genova; Laland v Havre
- 11. junija: Paris v Havre; Homerie v Cherbourg; Veendam v Boulogne sur Mer
- 15. junija: Olympic v Cherbourg; Berengaria v Cherbourg; Europa v Cherbourg in Bremen
- 16. junija: France, Havre; Berlin v Bremen; Roma v Genova; Teutland v Havre
- 18. junija: Bremen v Cherbourg in Bremen; Stuttgart v Cherbourg in Bremen
- 24. junija: Volendam v Trst; Belgoland v Havre
- 25. junija: Volendam v Boulogne sur Mer
- 26. junija: Columbus v Cherbourg in Bremen
- 28. junija: Conte Grande v Genova; Leviathan v Cherbourg
- 29. junija: Paris v Havre; Aquitania v Cherbourg
- 30. junija: Champlain (NOV) v Havre; General von Steuben v Bremen.

JUNIJSKI IZLET V DOMOVINO



na orjaškem parniku

BERENGARIA Cunard Linija 15. JUNIJA

Do Ljubljane \$87.84, retur \$148.—
Do Zagreba \$89.43, retur \$148.—
Do Trsta \$82.00, retur \$132.—

Potnike spremlja do Ljubljane z. AUGUST KOLLANDER. Prijavite se čim prej na:

LEO ZAKRAJŠEK General Travel Service 1359 Second Ave., New York, N. Y.

vilnim gibanjem udov zopet oživiti nekatere zamrle mišice, posebno pri otrocih, ki so ohromeli vsled otroške paralize.

UMRL VSLED KOLCANJA

Fitchburg, Mass., 14. maja. — Eugene Newell, ki je bil star 62 let, je umrl v Burbank bolnišnici vsled kolcanja. Pred tremi dnevi je bil prepeljan v bolnišnico, kjer se mu je ves čas kolcalo, da je slednjič umrl.